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2019 北京五十七中高二（上）期中 

数    学 

一、 选择题 

1.为了得到函数𝑦 = sin⁡(2𝑥 −
𝜋

3
)的图象，只需把函数𝑦 = 𝑠𝑖𝑛2𝑥的图象（） 

A. 向左平移
𝜋

3
个单位长度   B. 向右平移

𝜋

3
个单位长度 

C. 向左平移
𝜋

6
个单位长度   D. 向右平移

𝜋

6
个单位长度 

2.下列函数中，是奇函数且存在零点的是（） 

A. 𝑦 = 2𝑥2 − 3    B. 𝑦 = 𝑙𝑜𝑔2𝑥 

C. 𝑦 =
2

𝑥
     D. 𝑦 = 𝑥3 + 𝑥 

3.抛物线𝑦2 = −8𝑥的焦点为 F，抛物线上一点 P在其对称轴的上方，若|𝑃𝐹| = 5，则点 P的坐标是 

A. (−3,2√6)  B. (3,2√6)  C. (2,4)  D. (-2,4) 

4.设 m,n为非零向量，则“存在负数λ，使得𝑚 = 𝜆𝑛“是”𝑚 · 𝑛 < 0”的（） 

A. 充分而不必要条件   B. 必要而不充分条件 

C. 充分必要条件    D. 既不充分也不必要条件 

5.以下命题正确的个数是（） 

①已知 a,b∈R，若 a>b则𝑒−𝑎 − 𝑒−𝑏 < 0； 

②已知双曲线
𝑥2

𝑚
−

𝑦2

3𝑚
= 1的一个焦点为（2√3，0），则 m=3； 

③设 m是不为零的实数，若方程
𝑥2

𝑚
−

𝑦2

𝑚
= 1表示双曲线，则 m>0； 

④函数𝑓(𝑥) = sin⁡(𝑥 + 𝜑)的图象记为曲线 C.若𝑓(0) = 𝑓(𝜋)则曲线 C关于直线𝑥 =
𝜋

2
对称； 

A. 1个  B. 2个   C. 3个   D. 4个 

6.设 f(x)=lnx,0<a<b,若𝑃 = 𝑓(√𝑎𝑏), 𝑞 = 𝑓 (
𝑎+𝑏

2
) , 𝑟 =

1

2
(𝑓(𝑎) + 𝑓(𝑏)),则下列关系式中正确的是（） 

A. q=r<p  B. q=r>p  C. p=r<p  D. p=r>q 

7.已知双曲线𝐶：
𝑥2

3
− 𝑦2 = 1,O为坐标原点，F为 C的右焦点，过 F的直线与 C的两条渐近线的交点分别为 M、

N，若△ 𝑂𝑀𝑁为直角三角形，则|𝑀𝑁| =（） 

A. 
3

2
   B. 3   C. 2√3   D. 4 

8.设点𝐹1，𝐹2分别为椭圆𝐶：
𝑥2

9
+

𝑦2

5
= 1的左、右焦点，点 P是椭圆 C上任意一点，若使得𝑃𝐹1

⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗  ⃗ · 𝑃𝐹2
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑚成立的点

恰好是 4个，则实数 m的值可以是（） 

A. 
1

2
   B. 3   C. 5   D. 8 

二．填空题 
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9.若双曲线
𝑥2

𝑎
+

𝑦2

𝑏
= 1(𝑎𝑏 > 0)的离心率为

√5

2
，则渐近线方程为  ，若 b=4,则 a=  . 

10.椭圆
𝑥2

9
+

𝑦2

2
= 1的焦点为𝐹1，𝐹2，点 P在椭圆上，若|𝑃𝐹1| = 4，则|𝑃𝐹2| =  ；∠𝐹1𝑃𝐹2的大小为 

 . 

11.方程𝑠𝑖𝑛𝑥 = 𝑙𝑔𝑥的解的个数为  . 

12.在平面直角坐标系𝑥𝑂𝑦中，点A（1,1）点 E在圆𝑥2 + 𝑦2 = 4上，则|𝑂𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗|的最大值为  . 

13.抛物线𝑦2 = 𝑥的准线方程为  ；此抛物线的焦点是 F，则经过 F和点M（1,1），且与准线相切的圆共有

  个. 

14.如图，线段𝐴𝐵 = 8，点 C在线段 AB上，且𝐴𝐶 = 2，𝑃为线段 CB上一动点，点 A绕点

C旋转后与点 B绕点 P旋转后重合于点 D，设𝐶𝑃 = 𝑥，△ 𝐶𝑃𝐷的面积为𝑓(𝑥),则𝑓(𝑥)的定义

域为  ;  

三．解答题 

15.已知函数𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠𝑥 · sin (𝑥 +
𝜋

3
) − √3𝑐𝑜𝑠2𝑥 +

√3

4
，𝑥 ∈ 𝑅. 

（I）求 f(x)的最小正周期；（II）求𝑓(𝑥)在闭区间[−
𝜋

4
,
𝜋

4
]上的最大值和最小值. 

 

 

16.如图所示，在△ 𝐴𝐵𝐶中，D是 BC 边上的一点，且𝐴𝐵 = 14，𝐵𝐷 = 6，∠𝐴𝐷𝐶 =
𝜋

3
，𝑐𝑜𝑠∠𝐶 =

2√7

7
. 

（I）求𝑠𝑖𝑛∠𝐷𝐴𝐶； 

（II）求 AD的长和△ 𝐴𝐵𝐶的面积.  

 

 

 

17.已知抛物线𝐶：𝑦2 = 4𝑥，过焦点 F的直线 l与抛物线 C交于 A、B两点，定点M（5,0）. 

（I）若直线𝑙的斜率为1，求△ABM的面积； 

（II）若△ 𝐴𝑀𝐵是以 M为直角顶点的直角三角形，求直线𝑙的方程. 

 

 

 

 

18.已知椭圆𝐶：
𝑥2

𝑎2 +
𝑦2

𝑏2 = 1(𝑎 > 𝑏 > 0)的离心率为
√2

2
，点P（0,1）和点A（m,n）（m ≠ ）都在椭圆 C上，直线 PA

交 x轴于点 M. 

（I）求椭圆 C的方程，并求点 M的坐标（用 m,n表示）； 
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（II）设 O为原点，点 B与点 A关于 x轴对称，直线 PB交 x轴于点 N，问：y轴上是否存在点 Q，使得∠𝑂𝑄𝑀 =

∠𝑂𝑁𝑄？若存在，求点 Q的坐标；若不存在，说明理由. 

19.已知曲线𝐶：(5 − 𝑚)𝑥2 + (𝑚 − 2)𝑦2 = 8(𝑚 ∈ 𝑅)

（I）若曲线 C是焦点在 x轴上的椭圆，求 m的取值范围； 

（II）设𝑚 = 4，曲线 C与 y轴的交点为 A，B（点 A在点 B的上方），直线𝑦 = 𝑘𝑥 + 4与曲线 C交于不同的两点

M，N，直线 y=1与直线 BM交于点 G，求证：A、G、N三点共线. 

20.有限数列𝐴𝑛: 𝑎1, 𝑎2,···, 𝑎𝑛(𝑛 ≥ 3)同时满足下列两个条件：

①对于任意的𝑖, 𝑗(1 ≤ 𝑖 < 𝑗 ≤ 𝑛), 𝑎𝑖 < 𝑎𝑗；

②对于任意的𝑖, 𝑗, 𝑘(1 ≤ 𝑖 < 𝑗 < 𝑘 ≤ 𝑛), 𝑎𝑖𝑎𝑗 , 𝑎𝑗𝑎𝑘, 𝑎𝑖𝑎𝑘三个数中至少有一个数是数列𝐴𝑛中的项.

（I） 若 n=4,且𝑎1 = 1, 𝑎2 = 2, 𝑎3 = 𝑎, 𝑎4 = 6，求 a的值； 

（II） 证明：2,3,4不可能是数列𝐴𝑛中的项； 

（III） 求 n的最大值. 


